

ЭТО ИНТЕРЕСНО

"ТИТАНИК" РАСПРОДАЮТ

Четыре бронзовые детали спасательных шлюпок с "Титаника" проданы на нью-йоркском аукционе Кристи за 132 тысячи долларов.

Анонимные покупатели приобрели по лоту, каждый из которых состоял из двух предметов: за 72 тысячи долларов проданы бронзовая плашка с надписью "S. S. Titanic" (пароход "Титаник") и бронзовый флаг компании "White Star Line", которой принадлежал корабль.



Еще один покупатель приобрел за 21 тысячу долларов подробный план палубы для пассажиров первого класса. За 10,2 тысячи долларов куплена бронзовая медаль "Непопялаемая Молли Браун", пассажирки "Титаника", спасенной командой судна "Карпатия".

ВОСТОЧНОМУ ФОРПОСТУ РОССИИ — 150 ЛЕТ

В Благовещенске начались торжества, посвященные 150-летию города.

Вчера утром состоялись церемонии возложения цветов и венков к памятникам Муравьеву-Амурскому, святому



Иннокентию Вениаминову и мемориалу в честь заключения в 1858 году Айгуньского договора. У памятника 29 казакам-первопроходцам, погибшим в первую зимовку 1856/57 года, прошла краткая заупокойная лития.

Сегодня юбилейные торжества продолжатся. В городе состоятся спортивные соревнования, праздничные шествия, народные гулянья. Завершится праздник фейерверком.

АВСТРАЛИЮ ОТКОЛОЛ МЕТЕОРИТ?

Американские ученые полагают, что обнаружили в Антарктике место падения гигантского метеорита, который вызвал разделение древнего материка Гондвана и образование современной Австралии.



К таким выводам ученые пришли после изучения снимков спутников, которые показали наличие гигантского кратера диаметром в 500 километров под километровой толщей льда на территории Земли Уилкеса в Восточной Антарктике к югу от Австралии.

По данным ученых, возраст кратера примерно 250 миллионов лет. Как предполагают ученые, в результате падения гигантского метеорита на Антарктику была уничтожена большая часть жизни на суше и в океане, а австралийский материк откололся и отодвинулся к северу.

Информгентство «Орловской правды».

ВЫПУСКНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛЕ

НАЕДИНЕ С КЛАССИКОМ

Второй день лета стал для выпускников одиннадцатых классов по всей стране, в том числе и в селе Овсянниково, очень важным: ребята сдавали первый (обязательный) письменный экзамен по русскому языку и литературе. Ученики могли выбрать: либо писать сочинение, либо — изложение. Из двенадцати выпускников Овсянниковской школы двое претендуют на медали — золотую и серебряную. Четверть ребят решили писать изложение, остальные — сочинение.

Выпускники появились на пороге школы задолго до начала экзамена: заметно волнувались. Все ребята были в нарядной одежде. (Невольны вспомнились известная фраза из кинофильма "Операция "Ы" и другие приключения Шурика": "Экзамен для меня, профессор, всегда праздник!"). Наконец в торжественной обстановке был вскрыт конверт с

темой изложения и творческим заданием (оно разрабатывается областным институтом усовершенствования учителей). В то же самое время на орловском телевидении в прямом эфире разыграли один из более чем 60-ти комплектов сочинений (эти темы предлагает Федеральный центр).

Комплект № 54! — объявила ведущие. И уже через минуту на напряженных лицах ребят появились улыбки: темы оказались, как говорится, пиши — не хочешь. "Наташа Ростова в церкви Разумовских. Отъезд Ростовых из Москвы" (Л.Н. Толстой "Война и мир"), "В чем своеобразие темы любви в лирике М.Ю. Лермонтова?", "Мотивы и образы лирики одного из поэтов Серебряного века. Тема любви в поэзии Серебряного века (на примере творчества одного из поэтов)", "Природа и человек в современной отечественной прозе", "Человек — это... жи-

"Тихо! Идут экзамены!" — предупреждали яркие надписи на плакатах в коридорах Овсянниковской средней школы озорных мальчишек и девчонок младших классов, которые, несмотря на каникулы, не торопились расставаться с любимыми учителями и друзьями и радостно сновали по школе.

вага загадка (по одному или нескольким произведениям русской литературы XIX века)".

Изложение ребята писали по "Мертвым душам" Н.В. Гоголя. Творческое задание требовало от учеников пересказа (подробного или сжатого) фрагмента одноименного произведения, а также аргументированного ответа на вопрос: "Как и почему менялось отношение городских обывателей к Чичикову на протяжении всей поэмы?".

Волнуетесь за своих учеников? — спрашиваю у директора школы депутата областного Совета народных депутатов Раисы

Петровны Базановой.

В ответ слышу: — И да, и нет. С одной стороны, экзамены — это всегда волнительно, а с другой — наши сельские медалисты настоящие, а не "штампованные". И когда наши дети поступают в вузы, то нередко слышат от изумленных их знаниями преподавателей: "Вы в какой спецшколе учились?". "В сельской", — отвечают дети. Верят им с трудом. Мы заглянули в классы, где ребята писали сочинение и изложение. Волнение давно улеглось. На листах черновых вариантов мальчишки и девчонки спокойно и деловито делились своими соображениями кто о Наташе Ростовой, кто о Чичикове... А классики в это время снисходительно-ободряюще смотрели на них с портретов...



Фото Вячеслава МИТРОХИНА

Покидая гостеприимную и уютную Овсянниковскую школу, окруженную березовой рощей, мы были уверены в том, что ее ученики успешно сдадут свой первый выпускной экзамен. Он лишь первый шаг на пути во взрослую жизнь.

Дина ЯГУПОВА.

5 ИЮНЯ — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ



Еще знаменитый педиатр Бенджамин Спок утверждал, что никакие домашние блага не смогут заменить ребенку хороший детский сад, где он сможет научиться жить в коллективе и получить свободу для всестороннего развития. Понятие "хороший детский сад" многогранно, как любое другое, и составляющие его: любовь, внимание и нежность воспитателей, игрушки, музыка, краски — все то, что обогащает духовный мир ребенка.



ЯБЛОНЕВЫЙ ДЕТСКИЙ САД

брав экологическое воспитание дошкольников основным направлением воспитательной и образовательной программ.

И нам повезло оказаться здесь именно в это время, прогуляясь по экологической тропинке, гордости ребятни и педагогов, сплошь усыпанной белыми лепестками. Первая остановка: яблони, рябины, березы, ели и декоративные кустарники. Возле каждого дерева и куста — деревянная табличка с названием.

Дальше — роскошные цветники, которые, по словам воспитателей, не угасают даже поздней осенью.

Осторожно: впереди крошечный муравейник и его обитатели, насекомые во всех отношениях полезные... Чуть поодаль — детская игровая площадка с яркими беседками, скамейками и качелями.

А вот и метеоплощадка: самодельные флюгер, солнечные часы и даже дождемеры из обычных пластиковых бутылок, в которые после



каждого дождика с интересом заглядывают детсадовская ребятня. Рядом на крошечных грядках тянутся лекарственные растения: валериана, ромашка, мать-и-мачеха, подорожник, о полезных свойствах которых юные экологи знают не понаслышке.

На территории детского сада нас поджидало еще немало интересных сюрпризов... Не случайно воспитатели говорят, что с улицы ребят калачами не заманишь. К примеру, они с большим удовольствием, вооружившись своими "игрушечными" граблями, лопатками и тяпками, работают на детсадовском огороде. Здесь же, а также в ботаническом саду, на метеоплощадке воспитатели и методисты стараются проводить и познавательные экологические игры: кто первым узнает среди других деревьев рябину и добежит до нее? А кто узнает березу? Внутри каждого дерева — целая жизнь, нужно лишь прислониться ушком и услышать ее...

Здесь любой ребенок знает о том, что нельзя ловить бабочек, топтать цветы, тревожить птичьи гнезда.

"А у нас в лесу жилец — бойкий молодой скворец" — гласит надпись на табличке возле дерева с симпатичным птичьим домиком...

Скворцы здесь частые гости, а еще яблоневый детский сад полюбил разбрызгивать соловьи, оглашающие своими трелями всю округу и радующие добрых, искренних и заботливых ребятшек. Доктор Спок, наверное, за них бы тоже порадовался.

Наталья ЗАРУБИНА. Кромской район.

НЕ КУРИШЬ? ПОЛУЧИ ПРЕМИЮ!

Можно ли, отказавшись от курения, немного разбогатеть? На этой неделе пенсионер из Залогощи выиграл тысячу долларов, оставив вредную привычку, чтобы стать участником международной акции "Брось курить и выиграй". На подвешении её итогов в Москве Александр Николаевич Ефанов был выбран победителем из почти 50 бывших курильщиков, отобранных в 45 регионах России.

...Внучка Таня деда Саши мучила давно: "Бросай курить! 50 лет дымишь. Здоровье себе испортил, задыхаешься постоянно!".

Александр Николаевич, видя заботу любимой внучки, несколько раз пытался "завязать", но рука к куреву тянулась машинально. Когда разговоры не помогли, девчонка от слов переключилась к делу: вытаскивала пачку сигарет из пиджака деда Саши и демонстративно её уничтожала: кидала в печку, топтала ногами, ломала папиросы. Да и самому А.Н. Ефанову вредная привычка за 50 лет (курил дед Саша с 19 лет, как пошёл в армию) определенно надоела. В последнее время ни одно утро без одышки уже не обходилось, сложно стало заниматься физической работой.

...Возможность отказаться от никотиновой зависимости появилась неожиданно. В начале мая внучка Таня прибежала к деду и воскликнула: "Теперь ты точно курить бросишь!".

— Как?! — спросил заинтересованный Александр Николаевич.

Я в Интернете вычитала, что Всемирная организация здравоохранения совместно с НИИ пульмонологии Минсоцздрава РФ акцию проводит. Называется "Брось курить и выиграй".

Девочка рассказала, что необходимо отправить в НИИ письмо, в котором сообщить о желании навсегда забыть о сигаретах, и заполнить анкету. Победителей во всей России выберут шесть. Один из них станет обладателем главного российского национального приза, за что получит тысячу долларов.

Остальным пятерым полагаются региональные призы по 200 долларов. В конце Таня добавила: "Мои подружки своим отцам предлагали бросить курить, но те отказались. Попробуй, у тебя обязательно получится".

В глазах девчонки было столько надежды на утвердительный ответ, что дедушка не смог отказать. И вовсе не деньги заставили А.Н. Ефанова отказаться от сигарет. Впервые за долгие годы Александр Николаевич почувствовал огромное желание оставить в прошлом тягу к пачке с сигаретами, жадные затяжки дымом. Для начала дед выкинул из пачки все сигареты, а вместо них положил нарезанные стебельки смородины. Как только появлялось желание курить, доставал одну такую "папироску" и начинал представлять, что затягивается. Душистая палочка

успокаивала нервы, и становилось заметно легче. И всё же в первые два-три дня бороться с собой деду было очень тяжело. В отдельные моменты казалось, что курения нет, что пагубная привычка укоренилась на всю жизнь. Но беспристрастный контролёр внучка Таня, что называется, на корню обрывала эту мысль: вновь заменить смородиновую палочку настоящей сигаретой.

Где-то на четвёртый день "ломка" пошла на убыль. По утру дед стал просыпаться более бодрым, одышка начала стихать. Похоже, лёгкие стали очищаться от годами скапливавшейся никотиновой гадости. И через неделю Александр Николаевич вдруг поймал себя на мысли, что он больше не хочет курить!

...В последних числах мая в доме ветерана зазвонил телефон. Звонили из НИИ пульмонологии. Женщина из конкурсной комиссии подробно расспросила о том, как А.Н. Ефанов бросил курить, задавала вопросы-ловушки (вдруг где-то "проколется"). Члена жюри — на столько поразила рассказ деда Саши о его борьбе за здоровье, что решение о награждении Александра Николаевича было принято практически сразу же.

На вопрос "Курить ещё бывает охота?" А.Н. Ефанов отвечает: "Иногда возникает мимолётное желание затянуться папироской. Но это уже не та непреодолимая тяга, как раньше. Я твёрдо верю в свои силы и знаю, что обратной дороги нет. Спасибо моей внучке Тане — это целиком её заслуга".

А что же захочет сделать Александр Николаевич с полученной премией? Дед Саша скромно отвечает: "Да не в деньгах дело! Я человек небогатый, но и не жадный. Самое главное, что я для себя добро сделал". Однако премию благодарный дедушка намерен положить в банк. Деньги пойдут на будущую институтскую учёбу Тани, которая только что перешла в восьмой класс.

Кстати, победитель следующего — межгосударственного — уровня претендует на 2500 долларов, а заключительного международного (конкуренция большая — за право быть награжденным поборются бывшие курильщики из 89 стран) — десять тысяч долларов. Так что у А.Н. Ефанова сохраняются шансы обеспечить своей внучке Тане не только учёбу в вузе.

Максим ШАНКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Открытое акционерное общество "Торговые сети "Орловский универмаг" извещает о проведении внеочередного общего собрания акционеров. Место нахождения общества: г. Орел, пл. Мира, д. 1.

Повестка дня:

- 1. Внесение изменений и дополнений в устав общества ОАО "Торговые сети "Орловский универмаг".
2. Создание общества с ограниченной ответственностью "ЦУМ" и утверждение его устава.

Форма проведения: путем совместного присутствия акционеров.

Собрание состоится 14 июля в 10.00 по адресу: г. Орел, пл. Мира, д. 1.

Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в общем годовом собрании акционеров: 3.07.2006 года.

Прибывшим акционерам иметь при себе паспорт или удостоверение личности, а полномочным представителям — доверенности, оформленные в соответствии с требованиями законодательства РФ.

Информацию по вопросам повестки дня можно получить по адресу: г. Орел, пл. Мира, д. 1 с 8.07.06 по 11.07.06 с 15.00 до 16.00 в рабочие дни.

В соответствии со ст. 76 ФЗ "Об акционерных обществах" информируем акционеров о наличии у них права требовать выкупа обществом принадлежащих им акций по цене 5000 руб. за 1 акцию.

Справки по телефонам: 55-69-89, 47-08-36.

СКАНВОРД

Scrabble grid with clues and a portrait of a man. Clues include: 'Условный знак', 'Старик Хоттабыч...', 'Жаргон, сленг', 'Раздор, разногласие', 'Химический продукт, лекарство', 'Большая яма', 'Река в Орле', 'Царь Кощей над ним чахнет', 'Певец... Кутюба', 'Роман А. Додэ', 'Очко в бейсболе', 'Искусственный овраг', 'Чертящий прибор', 'США. Нью...', 'Высходящее море', 'Нота', 'Писательница... Кристи', 'Ухо, ..., нос', 'Актер Броневой', 'Высота звука'.

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство "Редакция газеты "Орловская правда".

Редактор номера Ирина ПОЧИТАЛИНА. Зам. ответственного секретаря Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделов: административный и правовой реформы — 76-13-18; экономика — 76-43-08, 43-52-63; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: orp@rekom.ru www.orp.orel.ru

Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.